

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертацию Ма Ися на тему «Становление и развитие иноязычного образования в высших учебных заведениях Китая», представленную на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7 – Методология и технология профессионального образования

Чувашский государственный педагогический университет им. И.Я. Яковлева осуществляет тесное сотрудничество с образовательными организациями Китая, в связи с чем актуальными направлениями научно-педагогических исследований, проводимых университетом, является сравнительный анализ российских и китайских систем образования, теоретико-методологических и технологических основ их функционирования. Ма Ися, являясь аспирантом кафедры педагогики, психологии и философии Чувашского государственного педагогического университета им. И.Я. Яковлева (2016 по 2019 год), принимала активное участие в этих исследованиях, взяв для разработки такой аспект как иноязычное образование в высших учебных заведениях КНР. Такой выбор был обусловлен наличием у аспиранта значительного образовательного и научного потенциала. Ма Ися имеет высшее филологическое образование. В 2011 году с отличием окончила Даляньский университет иностранных языков. Практическую деятельность начала в 2012 году в Гуйчжоуском педагогическом университете в должности преподавателя иностранного (русского) языка. Поле научных интересов аспиранта составляют теория и технологии иноязычной подготовки бакалавров в процессе обучения в вузе.

Основными задачами, поставленными и решаемыми Ма Ися в процессе изучения избранной проблемы, были следующие:

- выявить предпосылки и факторы становления и развития иноязычного образования в Китае;
- обосновать периодизацию истории становления и развития иноязычного образования в Китае;
- охарактеризовать научно-методическое сопровождение иноязычного образования в современных высших учебных заведениях Китая;
- разработать методические рекомендации по использованию китайского опыта иноязычного образования в российских вузах на основе сопоставления научно-методического сопровождения иноязычного образования в Китае и России.

По итогам решения поставленных задач Ма Ися выступала с научными докладами на международных, всероссийских, республиканских, межвузовских и внутривузовских научно-практических конференциях в г. Карловы Вары, Москва, Казань, Тбилиси, Чебоксары, Йошкар-Ола.

По материалам диссертационного исследования подготовлены учебно-методические пособия: «Методические аспекты преподавания русского и английского языков китайским студентам. – Чебоксары: ЧГУ им. И.Я.

Яковлева, 2020. – 62 с. (3,8 п.л.); «Влияние педагогического наследия Конфуция на иноязычное образование в Китае». – Чебоксары: ЧГПУ им. И.Я. Яковлева, 2022. – 60 с. (3,7 п.л.)

Опубликовала 24 научные работы, шесть из которых - в изданиях, рекомендованных ВАК. Ма Ися успешно сдала кандидатские экзамены по философии, английскому языку, специальности.

Результаты научных исследований Ма Ися активно используются преподавателями кафедры педагогики и психологии на лекционных и практических занятиях по педагогике. Экспериментальная работа, проведенная ею в ЧГПУ им. И.Я. Яковлева, способствовала разработке методических рекомендаций по применению китайского опыта обучения иностранных языков в профессиональной подготовке будущих бакалавров в российских вузах.

Диссертация написана грамотно, хорошим научным языком. В процессе исследования Ма Ися использовала многочисленные источники по проблеме иноязычного образования в Китае и России, нормативные документы, архивные данные. Проведен детальный глубокий анализ изученных материалов, позволивший соискателю сделать обоснованные выводы.

Все вышесказанное позволяет охарактеризовать Ма Ися как активного ученого, подготовленного к проведению самостоятельных научно-педагогических исследований, и сделать вывод о соответствии представленной ею работы требованиям, предъявляемым ВАК к кандидатским диссертациям по специальности 5.8.7 – Методология и технология профессионального образования.

Научный руководитель,
доктор педагогических наук, профессор,
заведующий кафедрой педагогики и
психологии ЧГПУ им. И.Я. Яковлева

 – Хрисанова Елена Геннадьевна

25.05.2023

428000, г. Чебоксары, ул. К. Маркса
www.chgpu.edu.ru
Тел./факс (8352) 22-21-47
elenka0304@gmail.com

